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Η πλειονότητα των γυναικών επιλέγουν την 
έκτρωση για τα παιδιά με σύνδρομο Down
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Για 

πρώτη φορά στα 13 χρόνια επίσημης καταγραφής στοιχείων στη Νορβηγία, ο 
αριθμός των παιδιών που θανατώνονται μέσω αμβλώσεων εξαιτίας διάγνωσης με 
σύνδρομο Down έχει ξεπεράσει τον αριθμό των παιδιών με σύνδρομο Down που 
γεννιούνται, όπως καταδεικνύουν τα νέα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν βάσει των 
Ιατρικών Αρχείων Γεννήσεων της χώρας.

Τα Αρχεία για το έτος 2012 — το πιο πρόσφατο έτος με διαθέσιμα στατιστικά 
στοιχεία – καταδεικνύουν ότι για κάθε 118 αγέννητα παιδιά που διαγνώσθηκαν με 
σύνδρομο Down, 69 θανατώθηκαν μέσω άμβλωσης (58 τοις εκατό), 49 γεννήθηκαν 
κανονικά (41 τοις εκατό), και 3 γεννήθηκαν νεκρά, σύμφωνα με ρεπορτάζ του 
Dagsavisen.

Σε κάθε άλλο έτος αναφοράς από το 1999 μέχρι και το 2012, ο αριθμός των 
γεννήσεων παιδιών που διαγνώσθηκαν με σύνδρομο Down ήταν μεγαλύτερος από 
τον αριθμό εκείνων που θανατώνονταν μέσω έκτρωσης έπειτα από αντίστοιχη 
διάγνωση.
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Για παράδειγμα, το 2009 καταγράφηκαν 124 αγέννητα παιδιά με διάγνωση για 
σύνδρομο Down: 40 θανατώθηκαν/άμβλωση (32 τοις εκατό), 82 γεννήθηκαν (66 
τοις εκατό), και 2 γεννήθηκαν νεκρά (σ.σ. pentapostagma.gr– γεννήσεις νεκρών 
παιδιών με σύνδρομο Down).

Βάσει των στατιστικών στοιχείων του έτους 2012, η Νορβηγία προσεγγίζει μία 
παγκόσμια τάση: υπολογίζεται ότι το 90 τοις εκατό των αγέννητων παιδιών που 
διαγιγνώσκονται με σύνδρομο Down θανατώνονται μέσω αμβλώσεων.

Μελέτες καταδεικνύουν ότι πολλές γυναίκες δεν λαμβάνουν την κατάλληλη 
ιατρική ενημέρωση όταν «παραλαμβάνουν» τα αποτελέσματα προγεννητικής 
εξέτασης που υποδεικνύει ότι το παιδί τους έχει σύνδρομο Down. Πολλοί γονείς 
πιστεύουν ότι η καλύτερη λύση είναι η έκτρωση, καθώς το ιατρικό επάγγελμα 
προκρίνει την έκτρωση ως την καλύτερη των πιθανών λύσεων.

Όμως, έρευνα που πραγματοποιήθηκε το 2011 καταδεικνύει ότι το 99 τοις εκατό 
όσων πάσχουν από σύνδρομο Down αναφέρουν ότι είναι ευτυχισμένοι με τους 
εαυτούς τους, τις ζωές τους, και την εμφάνισή τους. Και ένα εντυπωσιακό 
ποσοστό ύψους 97 τοις εκατό των γονέων και οικογενειών με παιδιά με 
χρωμοσωμικές ανωμαλίες αναφέρουν ότι τα συγκεκριμένα παιδιά «εμπλούτισαν 
τις ζωές τους», ανεξαρτήτως της έκτασης των ζωών τους.

Το 94 τοις εκατό των μεγαλύτερων αδελφών εκφράζουν αισθήματα υπερηφάνειας 
για τον αδελφό/αδελφή τους που πάσχει από σύνδρομο Down.

Οι άνθρωποι αρχίζουν να συνειδητοποιούν ότι όσοι διαθέτουν ένα επιπρόσθετο 
χρωμόσωμα αποτελούν μέλη της ανθρώπινης οικογένειας όπως οποιοσδήποτε 
άλλος άνθρωπος, έχοντας να προσφέρουν κάτι ξεχωριστό στον κόσμο που ζούμε.

Πέρυσι, πάνω από 1.000 άνθρωποι προσφέρθηκαν να υιοθετήσουν ένα αγέννητο 
παιδί με σύνδρομο Down, έπειτα από την παραδοχή της μητέρας προς καθολικό 
ιερέα ότι επρόκειτο να πραγματοποιήσει έκτρωση. Ο ιερέας είπε στη μητέρα ότι 
εάν γεννήσει κανονικά το παιδί, τότε θα έψαχνε να βρει οικογένεια για να το 
υιοθετήσει. Η έκκληση του για βοήθεια στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
επεκτάθηκε σε ολόκληρο τον κόσμο, με τα μηνύματα και την κινητοποίηση να 
προσφέρουν τεράστια αγάπη και συμπόνοια.

Παρόλο που τα παιδιά με σύνδρομο Down αποδεικνύουν κάθε μέρα ότι αποτελούν 
ένα φωτεινό σημάδι της ανθρωπότητας, αναπτύσσεται πλέον μία νέα μέθοδος 
προγεννητικής εξέτασης για τη διαπίστωση χρωμοσωμικής ανωμαλίας σε 
αγέννητα παιδιά. Όπως αναφέρει ο Wesley J. Smith, αυτό θα οδηγήσει μονάχα στην 



προώθηση της ευγονικής για τα παιδιά με αναπηρίες. Η νέα μέθοδος 
προγεννητικής διάγνωσης μέσω αιματολογικής εξέτασης θεωρείται ότι 
συγκεντρώνει δεκαπλάσια ακρίβεια διάγνωσης από τις υφιστάμενες μεθόδους.
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